



“取一杯天上的水”

多地增雨作业队赴粤东支援抗旱,28日普迎降水

羊城晚报讯 记者徐伟伦,通讯员叶琳琳、林俊君、侯开报道:为支援粤东抗旱,近日,广东省34支人工增雨作业队进驻粤东开展准备工作,4月27日至29日,广东省部分地区出现了大范围有利于人工增雨作业的天气条件,作业队纷纷“向天取水”。据统计,4月25日至28日,广东各地共开展人工增雨作业62次,发射增雨火箭弹287枚,粤东旱情得到了一定的缓解。

4月上旬粤东特旱

记者从广东省气象局获悉,去年10月下旬以来广东省气温显著偏高,降水总体偏少,平均降水量188.6毫米,较历史同期偏少57%,为历史同期第三少,多地发

生秋冬春连旱,4月上旬粤西和粤北地区气象干旱已基本缓解,但粤东地区气象干旱仍在维持,且达到特旱级别。

粤东旱情引发社会广泛关注。4月25日起,湛江、茂名、阳江、肇庆、云浮、江门市相关部门派出6支精干队伍,6台火箭作业车,24名作业人员支援粤东抗旱。广东省34支人工增雨作业小分队分别进驻汕头两英秋风水库、潮州凤凰水库等作业点,开始人工增雨前的各项准备工作,检查安装炮弹,调试机器设备。

迎来有利天气条件

“人工增雨并不是一个简单的过程,要看老天是否配合。”广东省人工影响天气中心正研高工

游积平介绍,“首先要看天上有没有达到合适高度厚度的积雨云,同时,风向还要合适。对作业点选择也有要求,不能在城市上空和人口密集区操作,要考虑到降雨落点等因素。发射火箭弹前,还必须取得空管部门的同意。”

记者了解到,为守得天时地利人和,作业人员启动了连续四天四夜的“等云”模式。4月27日至29日,广东省部分地区出现了大范围有利于人工增雨作业的天气条件,一发发炮弹直冲云霄,向天取水。

据统计,4月25日至4月28日,惠州、梅州、潮州、汕头、汕尾、河源、阳江、揭阳、深圳共开展人工增雨作业62次,发射增雨火箭弹287枚。



深汕合作区增雨作业人员检查设备 锦博 摄

28日中午以来,粤东大部市出现了小到中雨,其中潮州出现了局部暴雨。据气象水文监测,28日12时至29日12时,全省平均雨量8.9毫米,粤东地区78个镇街录得10毫米~25毫米的中雨,20个镇街录得25毫米~50毫米的大雨,潮州潮安区凤凰镇录得52.6毫米暴雨。气象部门表示,这场久违的降水,有效地缓解了粤东旱情。

热辣头条

“熟蛋返生”涉事机构追踪

两个“马甲”随时换 监管“漏洞”需堵上

近日,“熟蛋返生孵小鸡”的研究论文成为网络热点,涉事的郑州市春霖教育培训学校和河南省春霖教育科技有限公司被推上舆论的风口浪尖。

据调查,上述两个机构法定代表人均为郭花平(又名郭萍),后期办公地点也完全一致。按照行政审批范围,这个机构还超范围经营和虚假宣传。

“论文校长”头衔众多 “魔法学校”人去楼空

熟鸡蛋可以返生,还能孵化出小鸡,如此违背科学常识的论文作品中竟然有学校校长,引舆论哗然。

郑州市人力资源和社会保障局向记者展示了一份郭萍提供的“关于‘鸡蛋返生’实验情况说明”。郭萍表示,她是一名心理学爱好者,超常探索培训是她个人爱好,她也曾参与过某知名高校“人感智能技能研究”课题实验。

郭萍曾在某次“中国人体科学学术研讨会”上分享了她和学生利用水通、火通、木通、土通所做的“实验”,其中包括用通术在空中变出酒,用意念“拍摄出”孕妇腹中婴儿的性别。

学校的宣传海报显示,郭萍拥有国家二级心理咨询师、河南省科技咨询专家、钱学森思想研究会理事等头衔。

长、北京相对论研究会河南站站长等众多头衔。

在微信公众号“春霖全脑教育”上,记者看到春霖开设有“量子波动速读、超感知潜能、灵感作文、大脑成像开发”等课程,培训对象涵盖3岁以上各个年龄段,包含中小学生等群体,有的课程费用达1.28万元。有的课程实际收费价格甚至达到16697元。

27日上午,记者来到郑州市江山商街写字楼,实地探访网友戏称的“魔法学校”,该学校占据5层的5个房间。同楼层的商户表示,过去来“春霖”上课的学员非常多。

目前,“春霖”已人去楼空,所有的门都上着锁。但走廊的墙壁上,还粘贴着“郑州市社会组织先进单位”等荣誉证书。28日晚,郑州市有关部门告诉记者,春霖职业培训学校已停业整顿,郭萍主动提出辞职。

两个“马甲”玩转“障眼法” 条块分割形成监管“真空”

据了解,春霖职业培训学校于2009年成立,2015年法定代表人变更为郭萍,系民办非企业单位,不以营利为目的。春霖教育科技有限公司2018年成立,经营范围包括咨询等,按照规定不得从事中小学教育培训。

一些受访市民表示,在选择培训学校时,比起教育行政主管部门,家长更倾向于

选择职业培训学校,“学校听起来更规范、更有信誉度”。

一位郑州市职业教育培训机构负责人分析,作为民办非企业单位法人,郭萍注册成立企业并不违反相关规定,但是如果郭萍通过各种手段包装、美化,以春霖职业培训学校的名号吸引学生,通过春霖教育科技有限公司超范围培训赚取高额利润,两个“马甲”随时切换,玩起“障眼法”,就有违规之嫌了。

国务院办公厅2018年发布的《关于规范校外培训机构发展的意见》明确了相关部门的监管职责:教育部门重点做好培训内容、培训行为等监管,人社部门重点做好职业技能培训机构未批准向中小学生学习开展培训的监管,市场监管部门重点做好广告宣传等方面的监管。这样一来就容易出现“监管真空地带”。

郑州市金水区市场监督管理局书面回复记者称:“27日上午安排执法人员现场调查,该公司大门上锁,敲门无人应答,无法进入场所,拨打当事人在注册登记材料中预留的联系电话,无法联系到该企业负责人,我局已对其留置下达《询问通知书》,并依法将该公司列入经营异常名录。”

据悉,目前郑州市已成立有公安部门参与的联合工作组开展事件调查。(新华社)

粤警“八大专项行动”首战告捷

特大涉黑团伙伙落网 群众放鞭炮庆祝

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员李宣报道:记者从广东省公安厅获悉,4月28日凌晨,广东省公安厅指挥江门、湛江两地警方组织精干警力,在湛江及珠海、佛山、惠州和广西南宁等地开展统一收网行动,成功打掉湛江廉江市以黄某存、黄某裕为首的涉黑涉恶犯罪团伙。

据了解,去年以来,省公安厅陆续接到群众举报黄某存等人涉黑涉恶违法犯罪线索,即组织力量开展核查,并指定江门市公安机关异地立案侦查。

经过近半年的缜密细致的侦查,最终查明,自上世纪90年代以来,黄某存等人利用家族势力,从开设赌场起步,先后网罗苏某辉、钟某光、高某波等吸毒和社会闲散人员形成黑恶势力,通过暴力方式实现对当地货物运输、建材销售行业的非法垄断,并通过各种非法手段逐步涉足当地酒店、担保、车辆检测、石材、货车运输等行业,非法攫取巨额经济利益,严重破坏当地经济和社会生活秩序。

警方介绍,近年来,该团伙通过“以商养黑,以黑护商”,企图披上合法外衣以逃避打击。4月28日凌晨,团伙成员悉数落网。警方共抓获团伙成员51名,现场缴获枪支2支,查获现金人民币620万元,冻结涉案资金约1.7亿元,扣押手机、电脑、银行卡、管制刀具、借据、房产证及合同一大批。

案件收网后,当地群众奔走相告,拍手称快,自发鸣放鞭炮庆祝,积极检举揭发该团伙违法犯罪线索。

目前案件正在进一步侦办中,公安机关欢迎知情群众积极举报该团伙更多的犯罪线索。

省公安厅有关负责人表示,该案侦破成功打响广东公安安全开展“八大专项行动”的第一枪,有力响应党中央关于常态化推进扫黑除恶专项斗争部署要求,充分彰显广东公安与黑恶势力斗争到底的鲜明立场和坚定决心。

奋斗百年路 启航新征程 同心奔小康

东莞:红色点亮“荔枝村” 文化擦亮幸福路

文/羊城晚报记者 秦小辉 图/羊城晚报记者 王俊伟

谢志光是东莞市东坑镇井美村人,在他50年来的记忆中,村里这两年的变化是巨大的:不仅环境更好了,而且红色文化味更浓了,这让他颇为自豪。如今,井美村的红荔公园、井美会堂、井美大井、井美旧围、沙井头等文化设施已经成为红色党建阵地,得到村民的认可。接下来,井美村还将通过修建村史馆,编纂井美村志,完善村内文化配套设施,提升村整体红色文化品位。



“荔枝送给毛主席”的雕塑

红荔公园变身红色阵地

红荔公园位于东坑镇井美村的东北角,公园占地面积并不大。据当地村民介绍,以前整个井美全村种荔枝,是有名的荔枝村,而红荔公园也早就存在,只不过以前的红荔公园设施比较简单,环境比较差。

据东坑镇井美村党委书记、村委会主任谢庆瑜介绍,今年是建党100周年,井美村“荔枝送给毛主席”的故事曾被传为佳话。东坑镇领导就提出要提升红荔公园的品质进行提升,建设党建教育基地。今年年初起,井美村就开始对红荔公园进行道路、绿化、景观等进行提升,很快,今年3月25日,红荔公园就正式启用了。

记者近日探访红荔公园发现,绿草如茵,树木葱茏,凉亭掩映,掩映生辉。一棵树龄达120年的荔枝盘虬卧龙。公园入园处草坪上有一尊“荔枝送给毛主席”的雕塑。“荔枝送给毛主席”故事发生在1975年7月6日,时任井美大队的东坑公社领导同志提议,把丰收的荔枝

送给毛主席。大队长亲自在这个荔枝园挑选了一批上等荔枝,于当天送上飞机,送到中南海。一个星期之后,井美大队收到了中央办公厅的来信,说“收到你们寄给伟大领袖毛主席的荔枝九十斤,感谢你们对伟大领袖毛主席的尊敬,按照中共中央领导干部不能接受群众礼物的规定,现按物价退还荔枝款给你们”,退回来的款项是人民币28.8元。

“这28块8角在当时就是很大一笔钱了,中央领导干部不收群众礼物的作风让我很敬佩。”年过五旬的井美村村民谢志光小时候常听老爸爸说起此事。他说,现在越来越多的人知道井美村红荔公园,周边的市民纷纷慕名而来,倾听红色故事,传递红色力量。

另外,井美会堂是东坑镇为数不多而且保存得比较完整的50年代标志性建筑,它始建于1957年,为两层苏式建筑,灰墙红瓦,步入会堂,让人感觉又回到了那个激情燃烧的年代。

保护传承“井”字文化

红荔公园的红色不仅带

“火”了井美村,也让更多人看到了井美村对“井”字文化的保护和传承。根据井美村书记助理刘浦源介绍,井美村不依山不近水,井水对村民的生存和生活至关重要。因此,井美先人对井有特别的崇拜。在明嘉靖元年(1522年),井美先人在此立村时,就择吉位开挖了一口大井,供村民生活用水。

近日,记者走访这口约有600年之久的井美大井,只见大井井水不深,但很清澈,井口一侧立有三块青石碑。据青石碑记载,先祖崇敬井,感恩井至善至美,无穷无尽地奉献美德,深愿立村必先立德,人无德不立,村无德不兴,祈望子孙要有井一样的美德,故立村名“井美”。

“数百年来,井美人一直坚守以德为美,以德立村的祖训,教化人心。”谢庆瑜说,十多年前,村民之间曾因村委会选举发生矛盾,但是,后面通过党建引领和立村初心的教化,日积月累,村民的内部矛盾慢慢得到化解。现在,井美村的小康生活越来越有奔头。

在市区骑摩托车并殴打辅警 广州男子被判刑二年三个月

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员岳法报道:29日上午,广州市越秀区人民法院依法对一起妨害公务罪刑事案件进行开庭审理并当庭作出判决,被告人梁某政犯妨害公务罪,判处有期徒刑二年三个月。

今年1月29日,广州市公安局交通警察支队越秀大队民警和辅警按照交警大队的勤务安排,在广州市越秀区中山六路、解放中路等路段巡逻执法,发现被告人梁某政驾驶机动车逆行,对其进行劝阻,同时通过对讲机向执勤民警报告情况。

被告人拒不配合,挥拳连续击打辅警的头部,致其倒地后继续实施殴打,并用摩托车头盔连续猛烈击打其头部、背部,随后伺机驾车逃离时将辅警拖拽前行数米,致执勤辅警头皮挫伤、面部软组织挫伤、口腔黏膜

破损等多处损伤。经鉴定,执勤辅警的损伤程度为轻微伤。

法院经审理认为,被告人梁某政以暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务,其行为构成妨害公务罪。梁某政能如实供述自己的罪行,依法可以从轻处罚。法院综合考虑被告人的犯罪事实、性质、情节、对社会的危害程度及认罪态度,依法作出上述判决。梁某政当庭表示不上诉。

法官介绍,根据刑法规定,以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。本案中,被告人违反广州市区摩托车禁行的规定,驾驶二轮摩托车途经上述路段,执勤辅警依法对其逆行进行劝阻,同时通过对讲机向执勤民警报告情况。被告人拒不配合,挥拳连续击打辅警的头部,致其倒地后继续实施殴打,并用摩托车头盔连续猛烈击打其头部、背部,随后伺机驾车逃离时将辅警拖拽前行数米,致执勤辅警头皮挫伤、面部软组织挫伤、口腔黏膜

到,其完全不顾现场群众劝阻,连续大力殴打执法人员,造成了恶劣影响。虽到案后能够如实供述,属于法定从轻情节,但综合考虑被告人违反交通管理规定的行为恶劣以及对社会正常管理秩序的冲击和破坏,遂在三年以下有期徒刑量刑档内作出了有期徒刑二年三个月的一审判决。

今年3月1日起实施的刑法修正案(十一)新增了袭警罪。该法条规定:暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,使用枪支、管制刀具,或者以驾驶机动车撞击等手段,严重危及及其人身安全的,处三年以上七年以下有期徒刑。对3月1日之后发生的以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员执行职务、暴力袭击正在执行职务的人民警察的犯罪行为,将适用新法规定,以妨害公务罪、袭警罪分别定罪处罚。

广东省药监局: 扎实开展党史学习教育 用心用情解难题办实事

扎实开展党史学习教育 用心用情解难题办实事

用心用情解决基层困难事 保障群众用药安全

近日,为深入推进党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事,广东省药品监督管理局党组书记、局长江效东率领军研组先后赴茂名、云浮调研医药产业及药品监管工作。

在茂名,调研组一行先后来到大参林连锁药店有限公司物流仓库和广东三环药业有限公司,与企业有关负责人进行了交流,细致询问企业中药饮片生产、经营等情况,了解企业存在检验检测、技术人员缺乏、中药制剂创新研发等方面问题进行深入研讨,对企业如何利用国家药监局做强做大提出了切实可行的意见建议,并逐一解答各个企业提出的困难,指定对口处室及时跟进,帮助企业解决问题。

江效东强调,今年是中国共产党的百年华诞,各级药品监管系统要强化党史学习教育,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,弘扬党的光荣传统、优良作风,践行党的初心使命、根本宗旨,强化公仆意识、为民情怀,切实为企业群众办好保障用药安全等实事。

在云浮,调研组一行深入罗定市双东环保工业园(中药提取基



省药监局党组书记、局长江效东(左二)调研茂名药品监管工作

地),一力制药(罗定)有限公司实地调研,全方位了解企业中药研发、生产、经营等情况,就企业存在检验检测、技术人员缺乏、中药制剂创新研发等方面问题进行深入研讨,对企业如何利用国家药监局做强做大提出了切实可行的意见建议,并逐一解答各个企业提出的困难,指定对口处室及时跟进,帮助企业解决问题。

江效东强调,今年是中国共产党的百年华诞,各级药品监管系统要强化党史学习教育,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,弘扬党的光荣传统、优良作风,践行党的初心使命、根本宗旨,强化公仆意识、为民情怀,切实为企业群众办好保障用药安全等实事。

江效东对于地方药监系统提出了三点要求:一是要主动靠前

B 小切口 大变化 创新党史学习教育模式

为确保学习教育落实处、出实效,广东省药监局党组把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的头部内容首先提出,从事关群众和企业切身利益的问题着手,围绕“小切口、大变化”研究提出具体实事,制定《省药监局“我为群众办实事”实践活动清单》,做到有的放矢。

广东省药监局方面表示,将创新党史学习教育模式,率先垂范提升实效。各级部门要对照学习教育的目标要求和重点任务,结合本单位本部门实际,创新全面系统学、对照反思学、交流互鉴学、现场体验学、联系实际学等学习方式方法,不断增强学习的针对性实效性。

其中,省药监局党组和各级领导班组成员要发挥示范作用,带头开展学习教育,带头读原著学原文,带头学习交流,带头讲党课,带头为群众办实事,引领广大党员真正做到学有所思、学有所悟、学有所得。

党史学习教育要突出重点,严格分周周密实施。根据要求,党史学习教育领导小组要把握好时间节点,统筹协调各项工作的有序开展,做好各机关处室和直属事业单位开展党史学习教育的分类指导和督导检查,及时发现存在的问题,提出改进的指导意见。

各级党组织要开展“我为群众办实事”实践活动作为重要内容,着力解决群众的实际困难和现实问题,把党员干部在学习教育中激发出来的工作热情 and 进

在广东省药品监督管理局(以下简称广东省药监局)一楼办公宣传栏前面,丰富的党史材料不时吸引着工作人员驻足观看,将党史学习融入身边、融入生活,已经成为了药监局人员的日常习惯。

据悉,自开展党史学习教育以来,广东省药品监督管理局党组精心策划,抓紧每个环节、抓严每项标准、抓好每个步骤,推动学习教育扎实开展。第一时间成立党史学习教育领导小组,由局党组书记江效东担任组长,其他班子成员任副组长,领导小组下设办公室,由局直属机关党委书记任主任,下设综合协调组和信息宣传组,具体负责学习教育的日常工作的,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,保证了在高规格、高起点上启动主题教育。

药品安全知多D

羊城晚报 GMPA 广东省药品监督管理局

线索征集方式
(020) 87768887
手机: 18675868222
QQ: 87768887

微博爆料: 羊城晚报新闻热线